

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, улица Вайнера 12, комната 15-16, тел. 13-23
УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: на 1 месяц—40 коп. на 3 месяца—1 руб. 15 коп. на 6 месяцев—2 руб. 30 коп.
ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ.

На Бресту!

ЧЕТВЕРГ, 29 МАРТА 1928 г.

№ 37 (539)

ГОД ИЗДАНИЯ ВОСЬМОИ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

ОРГАН Уральского Областного Комитета и Свердловского Окружного Комитета ВЛКСМ

ПЯТАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

РАБОТУ ЦК ОДОБРИТЬ

Первый день практической работы Областной конференции посвящен заслушиванию и обсуждению доклада Центрального Комитета ВЛКСМ. Характер прений—сугубо практический.

Больше всего конференция уделяет внимания вопросам производства, вопросам экономической работы комсомола.

«Цена медленно продвигает вопрос об установлении новых процентов брони. Хозяйственники пользуются существующим положением и сокращают бронь».

«Цена, давая директивы о новом приеме в школы ФЗУ, не учел условий Урала».

«Цена при введении ученической сетки поздно сообщил о своем согласии на 4-разрядную сетку».

И еще ряд вопросов о школе фабрично-заводской, ученичестве, рационализации производства и т. п.

Ряд товарищей отмечают наши недостатки в массовой работе, в проведении последних хозяйственных кампаний, в подготовке и выдвижении новых кадров пролетарского актива, в борьбе с бюрократизмом и многом другом.

Вместе с тем выдвигается, ставится перед Ценой ряд практических вопросов.

Несколько человек указывают на необходимость выпуска центральной крестьянской газеты молодежи. Предлагают сделать более массовым журнал «КИМ», увеличить выпуск дешевой, доступной литературы для низового актива, с передачей опыта работы.

Вносится предложение Центральному Комитету организовать к 1 мая вызов иностранных делегаций молодежи.

Следующий товарищ указывает на то, что жизнь требует усиления внимания комсомола к борьбе с беспризорностью.

Несколько товарищей останавливают внимание на воспитании детей, работе комсомола в школе, в средних и высших учебных заведениях.

И еще и еще. Всего не перечесть. Целая гора новых вопросов, новых предложений, которые, как заявил тов. Курников в заключительном слове, всйдут уральским вкладом в общую копилку опыта.

Почти каждый выступающий товарищ, говоря о ряде практических вопросов, считал своим долгом хотя бы коротенько указать, что политическая линия Центрального Комитета была правильной, практическая работа удовлетворительной.

Конференция единогласно приняла эту оценку работы ЦК

ДВА ГОДА РАБОТЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМСОМОЛА

Доклад т. Курникова.

Работа ЦК столь многогранна, что все вопросы юношеского коммунистического движения все вопросы участия комсомола в хозяйственном строительстве, все вопросы коммунистического воспитания молодежи в докладе осветить полностью невозможно. Остановлюсь на основных участках нашей комсомольской работы, работы ЦК.

Вся комсомольская работа за два года была подчинена и проводилась на основании решений 14-го съезда партии и 7-го съезда ВЛКСМ. Центральной задачей являлось приспособление нашей работы к запросам молодежи на основе роста материального благосостояния рабочего класса, роста промышленности, сельского хозяйства.



Условия нашей работы

Условия работы характеризовались во-первых, укреплением классовых позиций рабочего класса, во-вторых, усилением влияния партии на крестьянство и рабочий класс и в-третьих, подъемом промышленности, повышением производительности труда, строительством новых фабрик и заводов, и, наконец, вопросами рационализации.

Наряду с нарастанием социалистических элементов в городе улучшалось деревенское хозяйство. Здесь мы подошли к необходимости развития технических культур, к расширению площади посева. Эти два мероприятия также говорят о нашем хозяйственном укреплении. Следующим отличительным признаком времени, в котором нам приходилось работать, является рост общественно-политической активности рабочего класса и молодежи.

Таковы основные условия, в которых мы работали. Что же мы замечаем,

после того, как внимательно проанализируем их? Во-первых, укреплены классовые позиции в городе и деревне, выросло влияние партии на средние слои деревни, что при опоре на бедноту и батрака обеспечивает решительное наступление на кулачество. Эти же факты создают положительные предпосылки для работы комсомола, но они, конечно, не значат, что у нас нет опасностей, враждебных нам классовых прослоек и противоречий. Все это есть! Наряду с усилением социалистических элементов страны у нас замечается рост чуждой идеологии, относительно укрепляется частно-собственнический капитал, кулачество, концессионные предприятия, растет частно-собственническая инициатива, старающаяся влиять на политическую жизнь страны, в первую очередь через молодежь.

Война мелкобуржуазным тенденциям

Отсюда необходимо объявление решительной борьбы с мелко-буржуазными тенденциями, проникающими в комсомол, советский аппарат и т. д. Усиленную работу развивают также сектантство и различные религиозные организации. Очень часто, к нашему стыду, поповские «агитпропы» работают лучше АПОкомиссий комсомольских организаций. Со всем этим нужно решительно покончить. Постоянно и неустанно работать над коммунистическим воспитанием наших рядов, всей массы молодежи.

Противоречивая политическая обстановка, указанная выше включает в себя и появление различных антиленинских партийных разногласий. Во время партийных дискуссий, мелкобуржуазная троцкистская оппозиция в первую очередь сосредоточивала свое внимание на комсомоле, пыталась сделать из комсомола самодовлеющую политическую величину, но как известно, в рядах нашего союза троцкисты и прочие оппозиционеры поддержки не получили, за них голосовало меньше половины процента организации.

„Обломовы“ еще живы

Однако вместе с достижениями организации, вместе с энтузиазмом защиты Советского Союза, во время угрозы войны, наряду с должным отпором оппозиции у нас в союзе еще сохранились свои «Обломовы», все еще существует неуклюжесть и непо-

воротливость. Последнее подтвердили уроки хлебозаготовок.

Таковы внутриполитические условия и внутриполитическая обстановка нашей страны, та обстановка, в которой мы работаем.

За старую задачу—оживления

Гармонь, туризм, коллективное хозяйство в кино, красные посиделки—факты свидетельствующие о том, что над оживлением союза мы работали честно. Но, несмотря на эту честность, выполнение партийных директив, все же недостаточно. Центральная проблема оживления союзной работы, вовле-

чение молодежи в культурную работу попрежнему должны стоять в практике каждой комсомольской ячейки в центре внимания всего союза. Здесь необходимо не обольщаться первыми успехами, а стремиться к полному выполнению проблемы оживления.

Не меньшее значение во всей комсо-

мольской работе имеют и итоги нашего участия в работе общественных организаций. Надо сказать, что в этой области у Всесоюзного комсомола есть большие успехи. Первым из них является увеличение количества комсомольцев, работающих в сельских и городских советах. Если в 1923—24 г. в советах работало 3,4 проц. комсомольцев, то в 26—27 г. работает уже 5,1 проц. Конечно, в советы комсомольцев выбирают не за красивые глазки, комсомол работал и только этим завоевал себе авторитет. Увеличивать количество и качество комсомольской работы и в секциях советов. Сейчас в горсоветах, в их секциях работают не только комсомольцы-депутаты, но и остальная рабочая молодежь.

В кооперировании комсомола и рабочей молодежи также есть несомненные сдвиги. Число комсомольцев в жилищной потребительной и сельскохозяйственной кооперации значительно возросло. Если 2 года тому назад в Осоавиахмпе было 170 тыс. комсомольцев, то сейчас это количество возросло приблизительно в три раза. Кроме работы в Осоавиахмпе внимание молодежи достаточно мобилировано, и на необходимость общей боевой готовности. Все эти достижения удалось получить только при неуклюжести правильной политической линии ЦК ВЛКСМ, только благодаря тому, что комсомол работал и работает под руководством партии. Несмотря на эти достижения, у нас все еще есть неразре-



ДЕЛЕГАТЫ БАЛТФЛОТА тов. Толин и тов. Смирнов.

менные трудности. Много недостатков и промахов. Не надо быть казенным оптимистом и затуманивать глаза, надо уметь во-время сигнализировать обо всех недостатках нашей работы, уметь и учиться на положительных фактах комсомольской работы. Только при этом условии свои задачи мы разрешим, только при этом условии не потеряем правильной политической линии, сможем попрежнему повести за собой гигантские колонны рабочей молодежи.

„Нытики“ и малOVERы

Наряду с необходимостью четко знать недостатки нашей работы нужно опасаться и избегать нытья, паники перед трудностями. У нас есть свои комсомольские типы только и знающие, что жаловаться—«интересы рабочей молодежи профсоюз, мол, не защищает», — «партия-де внимания уделяет недостаточно». В общем опустим руки! Следует заметить, что такие взгляды будут беспорочно и не-

двусмысленно заедать нашу работу. К выполнению решений 15-го съезда мы пойдем, но прежде всего, следует покончить с нытьем и малOVERами. Иначе комсомол не будет руководить рабочей молодежью, наоборот, пойдет в хвосте ее. Таков в основных чертах наш политический багаж и практические итоги двухлетнего пути развития союза

В ногу с рационализацией

Как отразилась эта итоги на внутреннем состоянии организации? Надо сказать, что задачи рационализации заставили нас сосредоточить внимание на труде и образовании рабочей молодежи, заставили нас быть более поворотливыми, идти с рационализацией в ногу. Отсюда и предпринятый союзом пересмотр норм брони, создание новой ученической секции, реорганизация школы ФЗУ.

Семь процентов прежней брони надо признать не давали реальных результатов. Бронь почти всегда была заполнена от 5,5 проц. до 6,5 проц. и это не случайно, предприятия действительно не имели возможности полного заполнения брони. И вот, когда мы всерьез заговорили о рационализации, пришли к необходимости пересмотреть положение брони, исчислять ее только по числу квалифицированных рабочих, но это, конечно, не значит, что следует идти к сокращению числа молодежи, занятой в промышленности. Но у хозяйственников, однако, эти тенденции сокращения есть, они смотрят с узкой деляческой точки зрения сегодняшнего дня, видят в труде молодежи только малочисленный юношеский труд. Мы же говорим и будем отстаивать

положение в труде молодежи в промышленности и непременно следить и бороться, держать бок за полное заполнение новых процентов брони. В подростках, занятых в промышленности мы в первую очередь видим не малочисленный, по сегодняшнему дню, труд молодежи, а будущих сознательных рабочих не только мастеровых, но и сознательных бойцов за социалистическую промышленность. Такова линия ЦК.

Когда мы столкнулись с введением новой ученической сетки, то согласие на нее дали. В ней мы не усматривали снижения заработной платы ученика, если она и не давала большого повышения, то во всяком случае уменьшала разницу между заработной платой подростка и взрослого рабочего. Сейчас, когда ученическая сетка введена и даже дала некоторое повышение заработной платы мы имеем факты головопояского искажения в проведении ее. Хозяйственники рассматривают ученическую сетку как подростковую, что конечно, неверно, с этим необходимо всемерно бороться, это искривление уничтожить.

(Продолжение см. 2-ю стр.)

ПЯТАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

ДОКЛАД Тов. КУРНИКОВА

(Продолжение).

Увеличилось количество профтехкурсов

В части образования рабочей молодежи мы имеем также достижение. Увеличилось число взрослой рабочей молодежи, охваченной вечерними рабочими школами, профтехкурсами и другими видами профтехнического образования. Если в 1925 году по СССР было 1139 профтехкурсов, то уже в 1927 году их стало 1458. Несмотря на то, что в этом году хозяйственники не хотели нового набора в школу фабзавуча, мы все же добились приема в него 35 тыс. рабочей молодежи. Как известно, сейчас проходит спор о том, каким должен быть фабзавуч. ЦК комсомола настаивает на необходимости создания трехлетнего ФЗУ. Первый для подготовки высококвалифицированных рабочих, второй для подготовки мастеров универсалистов, и третий — для подготовки массовых профессий рабочих. Эта линия ЦК расходится с линией хозяйственников и даже с линией и точкой зрения ЦИТ'а. Хозяйственники и ЦИТ голосуют за двухлетний фабзавуч исключая подготовку рабочих массовых профессий. С этим мы не согласны, боролось за три типа школы ФЗУ и будем бороться.

Внимание ШКМ

Школа крестьянской молодежи завоевала определенные симпатии не только со стороны деревенской молодежи, но и со стороны взрослого крестьянства, однако количество ШКМ все еще недостаточно, отделы народного образования еще мало обращают внимания на них. В дальнейшем нам необходимо добиться расширения сети ШКМ, улучшения социального состава учащихся в них. В 1926—27 году по СССР было 62% ШКМ, это мало. Говорить о деревне нельзя забыть и вопросов работы с батрачеством. До сих пор с батраками работать мы не научились, батракам, подчас имеется в отдельных ячейках пренебрежительное отношение. Между тем на батрака, как истинного деревенского пролетария должно быть обращено исключительное внимание. Здесь широкое поле деятельности для деревенских ячеек комсомола. Вот приблизительно все вопросы, касающиеся внутрисоюзного положения.

Наш рост

На 1 октября 1927 года в нашей организации насчитывалось 1.912.435 человек. Таким образом, с прошедшим октябрьским призывом мы приходим к очередному съезду ВЛКСМ с двухмиллионной армией. Вместе с тем мы можем отметить улучшение пролетарского ядра в нашей организации, считая октябрьский набор, число промышленных и сельско-хозяйственных рабочих составляет около 37 проц. всей организации. Переходим к вопросу о партядре, оно также растет медленно. Мы имеем 9 проц. партядра во всей нашей организации. Кроме того в партядре у нас много служащих, много середняков. Что из этого следует? Очевидно, мы недостаточно активно занимались вопросом передачи в партию наших лучших работников из рабочей и батрацкой молодежи. Этим вопросом нам нужно заняться посерьезней, добиться снижения в партядре процента служащих.

Каков наш актив?

Целый ряд улучшений мы имеем в рядах нашего руководящего актива. Количество рабочих возросло с 58,9 в составе ЦК шестого созыва до 64,8 проц. в ЦК седьмого созыва, а «пролетариев» снизился. В окружных комитетах мы имеем рост рабочих с 55,9 до 56,2 проц., а батраков с 2,6 до 6,6 проц. В низовом же активе в деревенских районах и уюках с этим не вполне благополучно, в активе преобладают середняки. Наша основная линия — идти на укрепление кадров пролетарского актива. Больше смелости в выдвижении рабочих на руководящую работу. Старые кадры актива должны оказывать

Лучших — на пионерработу!

Какую картину мы имеем в детском коммунистическом движении? Пионерская организация количественно сократилась, ее работа недостаточно удовлетворяет запросам, она не смогла своевременно применяться к новым условиям. Мы были заняты трудностями нашего развития, партия — борьбой с оппортунизмом, поэтому наше внимание к пионерработе несколько ослабло. Сейчас мы начинаем постепенно выходить из этого положения, начало пробивается свежая, живая мысль. Но оживление и перестройка пионерской работы будет пустым звуком, если

в пионерработе нужно привлечь и лучшие научно-технические силы — врачей и т. д. Нужно заниматься более широким развертыванием лагерной и оздоровительной работы, занять пионеров практическим, общественно-полезным делом.

Почему бегут из политшкол?

Мы раскритиковали и до того дискредитировали комсомольскую политучебу, что комсомольцы стали ставить вопрос так: «хочу — учусь, не хочу — не учусь». Происходит это потому, что содержание политучебы не всегда соответствует текущему моменту, отходит от жизни. Но ставить вопрос: «хочу — не хочу», отказываться от политучебы, означает — выплескивать воду из ванны, выплеснуть вместе с ней и ребенка. К каждому комсомольцу мы предъявляем определенные требования: он должен знать историю борьбы большевистской партии, историю комсомола. Должен знать устав и программу нашей буржуазной культурой, воспринятого союза, разбираться в основных задачах партии, изучать вопросы международной политики, быть в курсе международного рабочего движения. Какой же он будет комсомолец, коммунист, борец за дело мирового пролетариата, если он не будет знать всего этого? Такие «революционеры» нам не нужны. Поэтому мы должны помочь всем комсомольцам заниматься своим образованием. У нас еще много неграмотных, а безграмотный нет и не будет культурной революции. Владимир Ильич говорил, что «пока мы неграмотны, мы не сумеем электрифицировать нашу страну». Пора прекратить болтать о культурной революции, заниматься фразерством и декламацией, пора начать делать дело!



ДЕЛЕГАТЫ КАВ. ДИВИЗИИ НА ПИОНЕРСКОЙ ВЫСТАВКЕ.

„Революционный держите шаг!“

Раскрытый недавно заговор экономической контр-революции в Донбассе напоминает нам, что наши международные отношения обостряются. Если капиталистической своре не удалось взять нас измором и блокадой, если не оправдались ее надежды на то, что мы сами свернем себе шею в нашем экономическом развитии, то эта свора шахтинским заговором стремилась затормозить наш рост, подорвать наше социалистическое строительство. Нам нужно в комсомоле, как и во всем рабочем классе, воспитывать здоровое пролетарское недоверие к буржуазным специалистам. Одновременно с привлечением общественного внимания к контролю работы буржуазных специалистов, мы должны развернуть широкое содействие и поддержку нашей советской интеллигенции, нашим советским специалистам, работающим вместе с нами, оказывая специальную помощь и поддержку в их работе, например, на деле социалистического строительства, на деле укрепления народного хозяйства. Нужно поощрять учебу, помочь подготовке растущих кадров специалистов, наших рабочих, безраздельно связанных с нами. Мы имеем ряд болезненных недостатков в своей работе, ряд противоречий в развитии внутри нашей страны, все большее обострение международных отношений. Задача комсомола — призвать широкие массы трудящихся к революционной бдительности, отсеять чуждые элементы, ибо только тогда мы будем крепки. «Революционный держите шаг — неутомимый не дремлет враг!» Чем тверже будем мы держать наш революционный шаг, тем быстрее мы будем двигаться по пути к социализму, тем быстрее мы приблизим победу международного пролетариата.

Руководителю двухмиллионного комсомола!

Боевому Штабу Рабочей-Крестьянской Молодежи, руководителю двухмиллионного ВЛКСМ, его Центральному Комитету шлет свой привет 5 Областная Конференция Комсомола Урала.

Привет тов. СТАЛИНУ!

Верному солдату Революции, испытанному бойцу, твердо стоящему на ленинских принципах, Генеральному Секретарю ЦК ВКП (б) тов. СТАЛИНУ 5 Уральская Областная Конференция ВЛКСМ шлет свой пламенный комсомольский ПРИВЕТ.

Прения по докладу Т. Курникова

«ВЫЕЗЖАЮТ НА МОЛОДЕЖИ». Тов. Смирнов (В.-Камск) указывает на значительное снижение брони на заводах. Хозяйственники, снижая себестоимость, «выезжают» на молодежь, они, как видно, считают рабочих подростков, как «накладной расход». В нашей печати, мало освещаются результаты введения новой тарифной сетки, недостаточно разъяснены причины того или иного изменения тарифной сетки. Необходимо широко ознакомить с достижениями, имеющимися в связи с переходом на новую сетку и честно и открыто указать на получившиеся ненормальности. Тов. Двойников (Тагил) считает, что все материалы по вопросу об изменении тарифной сетки, должны быть сейчас тщательно проанализированы ЦК и отдельными комсомольскими организациями. В рецензиях, директивах ЦК по изменению тарифной сетки, наблюдались противоречия. Так, ЦК дал директиву создать широкое общественное мнение вокруг четырехразрядной тарифной сетки, в связи с переходом на нее. Комсомольские организации сделали все, что можно было в этом отношении. Общественное мнение создано. И вот неожиданно приходит решение ЦК о введении вместо 4-разрядной — 6-разрядной сетки. И работа комсомольских организаций прошла впустую и общественное мнение нужно «пересоздавать». Такие противоречия в директивах Центрального Комитета, понятно, вносят некоторое замешательство в работу низовых комсомольских организаций. ХОЗЯЙСТВЕННИКИ ПЛОХО ОТНОСЯТСЯ К ШКОЛАМ ФЗУ. Требования к поступающим в школы ФЗУ с каждым годом растут и нередко встречаются случаи, когда рабочий парень не попадал в ФЗУ, вследствие недостаточной подготовки, низкого уровня знаний. Необходимо создавать курсы по подготовке в ФЗУ. ЦК ВЛКСМ в своем постановлении о наборе в школы ФЗУ — говорит тов. Петелин (Свердловск), предлагает принимать в школы лишь такое количество ребят, какое выпустила школа. Следовательно, если школа выпустила 5—8 чел. (такие выпуски бывают), то и принять нужно 5—6 чел., в то время, как желающих поступить во много раз больше. В данном постановлении ЦК не учитывает уральские условия, возможности уральских школ ФЗУ. Поэтому местным организациям комсомола не пришлось бы придерживаться при наборе в ФЗУ, решения ЦК. Решено принимать в школу не менее, чем 30—35 человек.

Отношение хозяйственников к школам ФЗУ далеко не удовлетворительное. Они все еще недооценивают важность и необходимость ФЗУ. Отсюда, зачастую, оппортунистические решения по отношению к ФЗУ, отсюда же и ненормальные условия работы ФЗУ, материальные «невыгоды», отсутствие нужных для учебы пособий и т. д. Школы ФЗУ нередко не выдерживают северных условий и закрываются. Хозяйственники также не мало «усердствуют» в области закрытия школ ФЗУ. Тов. Смирнов (В.-Камск), приводит интересный факт, прекрасно характеризующий отношение хозяйственников к школе ФЗУ. — Закрыем, — предложили хозяйственники школу ФЗУ солеваров и средства расходованные на школу, бросим на подтягивание зарплат.

Среди учащихся школ ФЗУ, — говорит тов. Двойников (Тагил), существует нелепое мнение, что ФЗУ — практически курсы по подготовке в ВУЗ и часто слышишь от ребят: «вот как кончу ФЗУ, сейчас же в ВУЗ». Таким образом, тот кадр квалифицированных рабочих, который мы хотим получить из ФЗУ, может значительно сократиться за счет уходящих в ВУЗ. Профтехобразование, замечает тов. Петелин, все равно как дитя без глаз; хозяйственники замыслили экономить на профтехобразовании, отделы народного образования больше обращают свое внимание на соцвос — на школы первой ступени, второй ступени, семилетку, чем на профтехобразование — профтехкурсы.

(Окончание См. 3 стр.)

